



Las ruinas de VIBORG, defendidas heroicamente por los FINLANDESES

17 AVIONES rojos fueron derribados en la jornada de ayer

HELSINKI, 3.—Actualmente se libran violentos combates en las calles de Viborg, donde los finlandeses defienden heroicamente las ruinas de la ciudad, avanzada de las casamatas de la tercera línea defensiva.

Los rusos toman lentamente contacto con los defensores en los restantes sectores del frente.—(Efe.)

17 AVIONES ROJOS, DERRIBADOS

HELSINKI, 3.—Comunicado militar del día de hoy:

«Ejército de tierra: En el istmo de Carelia, ha continuado la presión enemiga durante la jornada del dos de marzo. En general, los ataques fueron rechazados. En algunos puntos, las tropas finlandesas se retiraron según el plan previsto a sus nuevas posiciones.

En el Este del istmo de Carelia, la artillería finlandesa dispersó a las fuerzas enemigas que se concentraban para atacar, y les infligió severas pérdidas.

Durante la jornada, han sido destruidos por lo menos nueve tanques y varios cañones fueron destruidos. Continúan los combates.

Al Norte y Oeste del Lago Ladoga, ha habido viva actividad de las patrullas y de la artillería. Los intentos de avance del enemigo fueron detenidos.

En Koulaanjovi y Aittojoki las tropas finlandesas rechazaron los ataques rusos. En Koulaanjoki el enemigo tuvo alrededor de mil muertos y perdió un trineo de hélices, un coche blindado y un tanque.

En dirección a Kuhmo, fué rechazado un ataque de la Infantería soviética y ocupados algunos puntos fortificados. En dirección a Salla hubo vivo fuego de artillería por ambas partes. Por otra parte, no hay nada que señalar en los demás sectores.

En el aire, durante la jornada del 2 de marzo, la aviación finlandesa bombardeó las comunicaciones enemigas y vías férreas.

La actividad de la aviación rusa en la zona de operaciones se concentró en el istmo de Carelia y en el sector Nordeste del lago Ladoga. Fueron bombardeadas la ciudad de Wilmansstrand, y la región de Imatsha, así como las de Riihola, Lahti, Riihimäki, Tampere y Abe.

Según las informaciones recibidas hasta ahora ocho personas pertenecientes a la población civil resultaron muertas y otras diez heridas en dichos bombardeos.

Según noticias confirmadas y verificadas, fueron derribados diez y siete aviones soviéticos.

Además, se han registrado seis casos probables de aviones derribados y se han descubierto los restos de tres aparatos soviéticos que el comunicado de ayer daba como probablemente derribados.—(Efe.)

FEDERZONI visitará Galicia

VIGO, 3.—Dentro de diez días vendrá a Galicia, desde Lisboa, el presidente de la Academia de Italia, señor Federzoni. Visitará Santiago de Compostela y se cree que aceptará la invitación que se le ha hecho para asistir a los cursos de lengua italiana que se desarrollan en Vigo.—(Cifra.)

ITALIA PROTESTA CONTRA LAS DIFICULTADES QUE INGLATERRA PONE A SU NAVEGACION

Y, SOBRE TODO, CONTRA LA DETENCION DE LAS EXPORTACIONES DE CARBON ALEMAN

La nota fué entregada ayer al embajador inglés en Roma

ROMA 3.—El Gobierno de Italia ha entregado una nota de protesta al embajador de la Gran Bretaña en Roma, el cual la ha transmitido inmediatamente a su Gobierno.

Italia protesta en dicha nota contra el hecho de que Inglaterra cree dificultades a la navegación italiana y, sobre todo, contra la detención de las exportaciones de carbón alemán por vía marítima.—(Efe.)

Hoy es IMPOSIBLE MATAR por HAMBRE a ALEMANIA

EL BLOQUEO BRITANICO «NO HA MARCHADO» A CAUSA DE LAS CONTRAMEDIDAS

Discurso de Goebbels, en la inauguración de la Feria de Leipzig

LEIPZIG, 3.—Goebbels ha declarado hoy, en la inauguración de la feria de primavera del año 1940, en Leipzig, que las potencias occidentales no han mostrado más que odio y envidia contra todas las tentativas que han tenido por base la propia asistencia nacional para compensar las tensiones sociales.

«No han querido ver la verdad, que es la siguiente: Alemania ha manifestado su voluntad de llegar a ser fuerte para su propia seguridad. Por esta razón se han negado a asentir a los repetidos esfuerzos en favor de la paz, del «führer», y han respondido groseramente. Londres y París se han negado, por principio, a tolerar una Alemania fuerte e independiente.

Se ha podido comprobar que Inglaterra trata de estrangular económicamente a Alemania como en 1917 y en 1919 para engañarla dentro de los fines políticos imperialistas ingleses.

El bloque británico no ha «marchado» a causa de las contramedidas tomadas a tiempo. Hoy es imposible matar por hambre a Alemania. Con espíritu unánime y nacional y con preparación militar que ha probado de lo que es capaz durante la campaña polaca de los diez y ocho días, el pueblo alemán afronta los acontecimientos de la guerra con seguridad tranquila y soberana. Con esta disposición de espíritu, fracasará la propaganda enemiga. Ningún alemán duda del resultado victorioso de la guerra.

La importancia de esta feria primavera radical en que el Reich prueba que está decidido y es capaz de entregarse a un trabajo de excelente calidad en plena guerra.

El número de expositores de este año es casi igual al del año pasado. En 1939 se registraron 6.411 expositores y este año 6.400. Estas cifras demuestran que el comercio exterior alemán es extraordinariamente activo en esta guerra. Esta feria ha demostrado el absurdo del bloque inglés.

La riqueza de un pueblo no reposa en sus reservas de divisas de oro, ni en sus territorios y materias primas arrancadas de todos los lugares del planeta, sino en la fuerza de trabajo de sus ciudadanos.

El ministro prosigue su discurso en los términos siguientes:

El acuerdo económico germano-ruso ha demostrado al mundo entero la activa política económica y comercial alemana.

Las tentativas británicas de separar a Alemania de su comercio natural, son vanas, porque los pueblos interesados saben que tienen en Alemania un cliente estable que elimina las especulaciones sobre los negocios temporales y de ocasión.



GOEBBELS

Goebbels agrega que la producción alemana de determinadas materias primas, tales como lana, celulosa y esencias, ha alcanzado un volumen que nadie habría sospechado y que las materias primas aumentan incesantemente en el interior de Alemania.

Seguidamente se refiere a la aportación de los territorios del Este, y dice que ellos son una pieza importante en el desarrollo económico alemán.—(Efe.)

Por una alarma aérea naufraga un barco en China

Otro mercante inglés hundido por una mina

SHANGAI, 3.—Por el pánico producido entre los pasajeros a consecuencia de una alarma aérea, un barco que navegaba por el río Wipjo naufragó y trescientas personas fueron lanzadas al agua.

Se teme que doscientas sesenta personas hayan perecido ahogadas.—(Efe.)

HUNDIDO POR UNA MINA

LONDRES, 3.—El vapor «Cato», de 710 toneladas, se ha hundido hoy a consecuencia, según se cree, de haber chocado con una mina ante la costa occidental inglesa.

Han desaparecido once miembros de su tripulación.

Fueron desembarcados en un puerto inglés dos supervivientes y los cuerpos de dos marineros muertos en el naufragio.—(Efe.)

Cuando los imperios se entrecho-can, no queda otro recurso que volver las miradas al SEÑOR, DICE EL PAPA

En su sermón de ayer invocó de nuevo el restablecimiento de la paz entre los pueblos



Su Santidad Pío XII, que ayer celebró el primer aniversario de su exaltación al Solio pontificio

CIUDAD DEL VATICANO, 3.—Su Santidad el Papa ha pronunciado esta mañana un sermón para las iglesias de Roma, en la misa celebrada en San Pedro, y en él ha invocado el restablecimiento de la paz entre los pueblos, evocando el milagro de la multiplicación de los panes y el misterio de la Eucaristía.

Pío XII ha dicho que cuando los imperios se entrecho-can, cuando los huracanes conmueven la tierra, cuando los mares se abren para devorar vidas humanas y riquezas inestimables, no queda otro recurso que volver las miradas al Señor que tiene en sus manos los corazones y los espíritus de las potencias de la tierra.—(Efe.)

«El árbol se conoce por sus frutos y donde hay un murmurador, un sembrador de alarmas o de insidias, hay siempre un traidor».— EL CAUDILLO.

La ESCRITURA para el EMPRESTITO al Ayuntamiento granadino quedó FIRMADA ANOCHE

El acto se celebró en la Casa Consistorial y terminó a las doce. Por el Banco de Crédito Local, firmó su director, señor Fariñas

Procedente de Jaén, llegó anoche a las nueve a nuestra capital el director-gerente del Banco de Crédito Local, señor Fariñas.

Como se sabe, el viaje del señor Fariñas tenía por objeto firmar la escritura de concesión del crédito de 22 millones que la referida entidad bancaria ha concedido al Ayuntamiento de Granada.

El señor Fariñas se trasladó seguidamente a la Casa Consistorial donde fué recibido por el alcalde y varios concejales.

En el despacho oficial de la Alcaldía y ante el notario don Pascual Local se procedió al cotejo de los documentos que han de quedar en poder del Banco y del notario, respectivamente; y a continuación fué firmada la correspondiente escritura de empréstito de la cantidad mencionada, por el alcalde señor Gallego Burin y por el director del Banco señor Fariñas, actuando como testigos el gobernador civil, señor Samaniego; el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. camarada Hernández; y los tenientes de alcalde señores Acosta Inglot, Méndez Rodríguez Acosta, García Villalba, Suárez Pe-regriñ y Martín Campos, y el síndico de la Corporación, señor Jiménez de Parga.

De los 22 millones del empréstito concertado, ocho se destinan, como es sabido a la urbanización de «La Manigua», aguas potables y alcantarillado y construcción de un Matorero; y los catorce millones restan-

tes, a la unificación de la Deuda municipal.

La reunión celebrada con este objeto terminó a las doce de la noche.

Los concurrentes se trasladaron después a la Casa de los Tiros donde el señor Fariñas fué obsequiado con una cena, a cuyo final acudieron numerosos concejales para tomar el café.

Welles marcha a Londres

Antes se entrevistó en Berlín con Rodolfo Hess

BERLIN, 3.—El Subsecretario de Estado norteamericano, Summer Welles, ha celebrado a las diez de la mañana de hoy una entrevista en Wilhemstrasse con el lugarteniente del Führer, Rudolf Hess.

La conversación ha durado más de una hora.

A continuación Welles se dirigió a Karinhalle para entrevistarse con Goering.—(Efe.)

MARCHA DE WELLES

BERLIN, 3.—Después de una visita de tres días, el Subsecretario de Estado norteamericano, Summer Welles ha salido esta noche de la capital alemana para dirigirse a Londres.

Fuó despedido en la estación por el Subsecretario del Ministerio de Negocios Extranjeros del Reich, von Weisszaecker; el jefe del protocolo, von Doenerberg y personal de la Embajada.—(Efe.)

Parece que HITLER ORDENARA UN «ATAQUE RELAMPAGO» EL VIERNES 10 DE MARZO

GRAN COMBATE ENTRE AVIONES ALEMANES, FRANCESES Y BRITANICOS

LONDRES, 3.—El redactor militar de «The People» declara que en algunos círculos neutrales corre el rumor de que Hitler desencadenará un ataque relámpago el viernes 10 de marzo.

Señala el citado periodista que el mes de marzo ha desempeñado un papel importante en la carrera de Hitler.

Recuerda que fué el 15 de marzo cuando las tropas alemanas ocuparon Checoslovaquia y que algunos días después se realizó la anexión de Austria. En marzo también fueron ocupados el Sarre y la Renania.—(Efe).

GRAN COMBATE AEREO

BERLIN, 3.—La agencia D. N. B., anuncia que en el día de hoy se han entablado al sureste de Diedenhofen, un gran combate aéreo entre cuatro aviones alemanes, tipo Messersmith y doce aparatos de caza franceses tipo «Morane».

Aunque el enemigo era tres veces superior en número, los aviones alemanes persiguieron a sus adversarios y procedieron continuamente al ataque.

El combate duró bastante tiempo, y finalmente, el enemigo se retiró cuando los alemanes habían derribado ya un aparato.

Los cuatro aparatos alemanes regresaron sin novedad a sus bases.—(Efe).

DETALLES DEL ENCUENTRO ENTRE AVIONES

LONDRES, 3.—Los dos aviones británicos del combate de esta tarde dieron caza a los «Hinkiel» en cuanto los divisaron y fueron perseguidos por los ingleses sobre territorio alemán.

Antes de que se hubiesen acercado a los «Heinkiel», los aviones fueron atacados por seis «Messerschitts». Fué derribado uno de estos y el avión inglés fué alcanzado por un tiro de la artillería en las alas y el motor, por lo que perdió velocidad. Pese a esto, atacó nuevamente a su enemigo pero tuvo que descender por haber perdido el control del aparato.

El otro avión inglés se retiró por tener averiada la hélice. A pesar de esto, los dos aparatos ingleses aterrizaron en su base.—(Efe).

¿Quién ha facilitado en Francia la nueva fuga de Alvarez del Vayo?

No deben distraernos tanto los acontecimientos internacionales que abandonemos la vigilancia de los desalmados que llevaron a España a la orgía de sangre, ruinas y latrocinios que cortó de un tajo la espada victoriosa de Franco.

Magnífico el artículo en que persona tan conocida en San Sebastián como don Rodolfo Reyes, enamorado de Méjico, su patria, pero amante apasionado, entusiasta, de España y de su obra civilizadora en América, denuncia desde el semanario «Domingo» las tenebrosas intervenciones de Indalecio Prieto en la política interior de aquel país, víctima transitoria de pandillas marxistas que están provocando una saludable reacción que puede ser salvadora el día en que un hombre de corazón la recoja y encauce. ¡No le basta, por lo visto, a Prieto con la sangre que ha hecho verter a millares de españoles...! ¡Quiere también llevar a Méjico sus experimentos trágicos!...

El señor Reyes denuncia la maniobra en términos de encendido patriotismo que harán reflexionar, seguramente, a los verdaderos amigos de un pueblo coaccionado y maltratado por taifas que son un exponente perenne del deshonor y del servicio al Extranjero.

De otro peón del sangriento tablero, también tenemos recientes noticias, gracias a dos excelentes y bravos periódicos franceses: «Gringoire» y «L'Action Française»:

Decía «Gringoire» hablando del malvado y antiguo agente de los Soviets en España, Alvarez del Vayo, elevado nada menos que al rango de ministro de Negocios Extranjeros de la República de Azaña y de Negrin: «En Montgeron, reside libremente Alvarez del Vayo, el socialista español, ex ministro de Negocios Extranjeros, entregado al bolchevismo y tres veces perseguido por los tribunales franceses: ante el Consejo de Guerra de Lille por traición; ante el Tribunal Correccional de Aresnes, por su de pasaportes falsos (se marchó ilegalmente a Bélgica); ante el Tribunal Militar de la región de París por reconstitución de organización comunista.

¿No sería cosa de entregar a Del Vayo un pasaporte para Méjico?

Y Maurice Pujo, en un sueto de «L'Action Française», casi en su totalidad mutilado por la censura, escribe a continuación de lo traducido: «Nuestra felicitación a «Gringoire». Dos días antes, el 6 de febrero, había contactado yo exactamente los mismos hechos en la primera página de «L'Action Française». La censura suprimió totalmente el artículo.»

Gran pena para nosotros, que no nos podemos enterar. Pujo es de los periodistas mejor enterados de Francia y algo interesante diría del Alvarez del Vayo que vendría a conocer a España. El hecho de que aun en estas circunstancias se dedica en el país que le presta hospitalidad a reorganizar el comunismo, da idea de la calidad del sujeto, al que no le impresionan gran cosa los Tribunales. Está acostumbrado.

Cuando Alemania le expulsó del país por indeseable y por dedicarse a negocios de espionaje, se presentaron casi a la vez una porción de denuncias contra él en los juzgados de Berlín. ¡Y todas POR ESTAFAS, para mayor brillo y esplendor de la República que se vengó de la expulsión enviando, como embajador,

a su cuñado Araquistain y no descansó hasta nombrarle ministro de Negocios Extranjeros y delegado especial en la Sociedad de las Naciones!... Para que aprendiese Alemania. Veremos si en Francia acaban de darse cuenta del pájaro que tienen enjaulado, y se convence de que no es otra cosa que un agente al servicio de Moscú.

Y aquí llegábamos, cuando se publica en los periódicos de París la siguiente noticia bomba:

(MEJICO.—Alvarez del Vayo ha pronunciado un discurso en el Congreso Panamericano para los refugiados españoles.)

¿Quién le ha facilitado la fuga, que no es hoy cosa sencilla, de la vecina República?...

¿Qué poderes tenebrosos protegen siempre a esta gentuza hasta el extremo de que pueda poner el mar de por medio un sujeto acusado de traición y de manejos comunistas en Francia y contra el cual se alzan los tribunales militares y civiles?...

¿A quién tendremos que agradecer esta nueva prueba de amistad y este afán de encubrir a los peores enemigos de la sociedad?...

Porque aún está en el tejado, como complemento de todos los procesos apuntados, el incoado con motivo del registro efectuado por las autoridades francesas en la valija diplomática del gran miserable, cuando se escapó con ella por entre las masas venidas y llenas de pavor de los milicianos que pugnaban por pasar la frontera los días inolvidables de la colosal victoria de Franco en Cataluña.

Méjico, obstinado en recoger todos los detritus políticos y sociales de la vieja Europa, soporta pacientemente esta infección de lepra marxista.

Le costará llorarle con lágrimas de sangre, porque donde cae la plaga lo arrasa todo. No hemos de tardar en verlo.

Pero entre tanto permítasenos que preguntemos otra vez:

¿Quién o quiénes han facilitado ahora la fuga a Alvarez del Vayo, como se la facilitaron antes al sádico bandolero Marty, al acobardado Thorez y a todo el resto de los jefes comunistas franceses, que pagan el favor conspirando contra su propio país desde la frontera de Bélgica?...

Confiamos en que no tardará en saberse a pesar de la severidad de la censura en la gran democracia vecina.—A. LOPEZ BECERRA.

DOS HERIDOS DE GRAVEDAD POR DISPARO DE ESCOPETA

Procedentes de Huétor Vega ingresaron ayer en el Hospital de S. Juan de Dios, el niño de 10 años Francisco Gil Ruiz y su tío Francisco Jiménez Aguilár, de 43, presentando ambos heridas por arma de fuego, de carácter grave.

Manifestaron que las lesiones que sufrían las recibieron al dispararse la escopeta a un hermano de Francisco, con ocasión de estar riñendo.

En el hecho intervino la Guardia civil del puesto de la Zubia que detuvo al autor del disparo.

Instrucción Pública

QUEDA APLAZADA LA ADJUDICACION DE ESCUELAS

Junta provincial de Primera Enseñanza de Granada.—Para dar cumplimiento a orden telegráfica de la Dirección general de Primera Enseñanza, queda sin efecto la convocatoria que se había señalado para adjudicar escuelas el martes 5 del actual.

Con la debida antelación se señalará el día en que haya de verificarse la suspensión adjudicación de escuelas. Granada 3 de marzo de 1940.—El secretario de la Junta, Trinidad Yáñez.

RESOLUCION SOBRE UNA CONSULTA

Como respuesta a la consulta formulada por el Instituto de Enseñanza Media de Jaén, la Dirección general ha resuelto lo siguiente:

La dispensa de escolaridad a que se alude en la Orden de 4 de julio pasado puede ser aplicada automáticamente por la Dirección del Instituto en los casos en que proceda. Teniendo en cuenta que toda dispensa de escolaridad equivale automáticamente a la declaración de suficiencia, según lo dispuesto en la Orden circular de 16 de mayo de 1939.

El criterio que deberá orientar a esa Dirección para denegar o autorizar nuevas inscripciones a raíz de los exámenes de enero, deberá basarse en el hecho de que el alumno haya o no recobrado los atrasos involuntarios sufridos exclusivamente como motivo de la guerra, con cuyo objeto se dictó la disposición indicada. Bien entendido que, terminada la convocatoria de enero, ya no subsistirá el régimen de exámenes más que para los alumnos del plan 1903, y con las limitaciones que establece la Orden expresamente dictada para ellos en 31 de diciembre de 1938. Todos los demás deberán sujetarse a lo dispuesto en el régimen general de pruebas de suficiencia establecido en la base VII de la Reforma y en sus disposiciones complementarias.

Mientras no haya acuerdo general no procede admitir matrícula para los alumnos que hayan aprobado el ingreso en la convocatoria de enero último. Ello será objeto de especial estudio. Pero deberá tenerse por hecha la misma advertencia reseñada en el párrafo anterior en el sentido de que no subsistirá el régimen de exámenes más que para los alumnos del plan de 1903.

Los alumnos que tengan pendiente de aprobación asignaturas sueltas deberán seguir en lo sucesivo el nuevo régimen de pruebas de suficiencia fijado en los textos legales aludidos más arriba. Para la resolución de la segunda parte de la consulta deberá la Dirección tener en cuenta la situación concreta de cada alumno, con vistas a que pueda recuperar el tiempo perdido, pero en ningún caso podrá admitirse que los alumnos adelanten más escolaridad que la que corresponde a su edad.

ANUNCIESE EN LA Hoja Oficial del Lunes

Concurso para conmemorar el IV Centenario de Tomás Luis de Victoria

HABRA TRES PREMIOS, EL PRIMERO DE CINCO MIL PESETAS

El IV Centenario de Tomás Luis de Victoria, primera figura en el cuadro de la música polifónica mundial, debe estimarse como ocasión adecuada para estimular los trabajos referentes, no sólo a la obra y personalidad del compositor, sino también de toda la polifonía sagrada española del siglo XVI, que determina nuestro predominio en este aspecto de la cultura y produce el gran acontecimiento de la incorporación definitiva de la música polifónica al caudal de la Iglesia Católica.

El ministerio de Educación Nacional, que desea con su esfuerzo dar la mayor extensión a los actos conmemorativos del centenario, va a encabezar la realización de los mismos con un concurso encaminado a difundir entre los españoles la figura del compositor y la importancia de nuestra polifonía clásica, para lo cual abre un concurso conmemorativo de la vida y obra de Tomás Luis de Victoria, para el cual se instituyen tres premios:

- a) Uno de 5.000 pesetas para un libro de más de 200 páginas en octavo.
- b) Otro de 2.000 pesetas para un artículo de revista de más de 16 cuartillas escritas a máquina.
- c) Otro de 1.000 pesetas para un artículo de periódico de más de ocho cuartillas escritas a máquina.

Segundo. Los trabajos podrán versar sobre la vida y obra de Victoria; sobre cualquier aspecto de ellas, o sobre su

«Fracasadas las negociaciones con Moscú, las democracias occidentales llaman «totalitario» al régimen de Stalin»

«Son gigantescos los mundos de muertos, de ruinas y de cruces que separan al Ebro del Volga»

COMENTARIOS DE LA PRENSA MADRILEÑA

MADRID, 3.—«Arriba» titula su editorial de hoy «Los defensores democráticos», y en él señala cómo la Prensa democrática se esfuerza cada día más en ponernos de relieve la pobreza de su razón actual.

«Se afirmaba en un reciente artículo de un periódico francés que Inglaterra y Francia luchan exclusivamente contra el «totalitarismo». Se nos ha impuesto a los pueblos libres el concepto democrático de «totalitarismo» y no tenemos más remedio que incluirnos dentro de él y reconocer que, efectivamente, Francia e Inglaterra luchan denodadamente contra un concepto que en su teoría y en su realización práctica ha sido esencialmente anticomunista.

«Mientras todas las apariencias indicaban que la creación política del Frente Popular iba a plasmarse en un frente militar, la Prensa anglo-francesa hubiera considerado un insulto llamar «totalitario» al régimen comunista, pero tan pronto como las fracasadas delegaciones militares anglo-francesas tuvieron que salir de Moscú, el gobierno criminal de Moscú, el amigo de Strang, de Halifax, de Cot, de Herriot, de Blum y de tantos otros, fué calificado con el mismo concepto que se empleaba para designarnos a los vencedores del comunismo; y eso sí que ya nos parece una broma demasiado pesada porque el despecho anglo-francés contra la imposible amada comunista no le autoriza a mezclar nuestra heroica vida en sus llos amorosos.

El artículo termina diciendo: «No olviden los defensores que son gigantescos los mundos de muertos,

de ruinas y de cruces que separan el Ebro del Volga.

«A B C» dedica su fondo a la restauración de Madrid, que se percibe por días y aun por horas, y compara esta fisonomía de hoy que tiene la capital antes de transcurrido un año de su liberación, con sus calzadas rebosantes de vehículos en circulación ordenadísima, sus aceras llenas de una multitud decorosamente vestida, limpia y ordenada; también sus teatros, sus cines, sus cafés, elegantes y modernizados; sus tiendas a pleno rendimiento, tan distinto de aquella otra expresión de una violenta anarquía en la que se habían diluido todas las conquistas de la civilización; y exalta este ritmo de reintegración, que revela la virtualidad del régimen, que es ante todo y sobre todo una afirmación.

—Bajo el título «El primer año de gran Pontificado», «Ya» dedica su editorial al primer aniversario de la designación de Pío XII para continuar la línea gloriosa de los sucesores de San Pedro.

En él hace historia de los esfuerzos realizados por Su Santidad, que nada escatimó para ahorrar al mundo la tragedia que ha empezado a desarrollarse hace unos meses, sin que sea posible afirmar en qué acto nos encontramos, y termina: «Quiera Dios conservarnos por mucho tiempo el angélico Pastor que nos ha deparado y haga El que se cumplan sus intenciones y deseos.»—(Cifra.)

Ataques a unos convoyes en las costas orientales inglesas

PARIS, 3.—Comunicado de guerra francés:

«Actividad habitual de los elementos de contacto. Algunos reconocimientos franceses aéreos han penetrado profundamente en territorio alemán durante el día y la noche.

La aviación de caza francesa ha derribado en nuestras líneas, durante la jornada del 2 de marzo, dos aviones de reconocimiento enemigos.

Nuestros aparatos regresaron felizmente a sus bases.

Los dos aviones de reconocimiento destruidos por los cazas franceses son

independientes del derribado en la misma jornada sobre nuestro territorio por la aviación británica.—(Efe.)

COMUNICADO DE LA TARDE

PARIS, 3.—Comunicado militar de la tarde de hoy:

«En un golpe de mano al Oeste de los Vosgos el enemigo consiguió hacer algunos prisioneros.

Por nuestra parte, en el sector de Lauter, tendimos una emboscada que tuvo éxito.

En el día de hoy ha habido actividad marcada de las fuerzas aéreas por ambas partes.»—(Efe.)

PARTE OFICIAL ALEMANA

BERLIN, 3.—Comunicado de guerra del alto mando alemán:

«En el frente del Oeste no ha habido acontecimientos importantes que señalar.

La aviación ha realizado durante todo el día de ayer importantes servicios de reconocimiento sobre las costas orientales de Inglaterra, atacando a dos buques de patrulla y numerosos mercantes, armados, que viajaban en convoyes. Varios de éstos fueron hundidos.

Igualmente durante el día de ayer se han realizado reconocimientos sobre el Noroeste de Francia.

Los aviones alemanes que efectuaban vuelos de vigilancia a lo largo de la frontera francesa, tuvieron varios encuentros con aparatos enemigos, tres de los cuales han sido derribados.

Dos aparatos de reconocimiento alemanes no han regresado a sus bases.—(Efe.)

LONDRES, 3.—Los cañones de la defensa contra aviones situados en el estuario del Támesis han entrado en acción en las primeras horas de la mañana, pero no se vió ningún avión ni se oyó la señal de alarma.

Un habitante de la ciudad de Essex ha declarado que ha visto estallar unos 30 obuses antiaéreos en el estuario del Támesis. Durante la noche se han oído bastantes cañonazos.—(Efe.)

VUELOS SOBRE BERLIN

LONDRES, 3.—El ministerio del Aire inglés anuncia que los aviones británicos han volado una vez más la noche última sobre Berlín, donde arrojaron una gran cantidad de proclamas, a pesar del fuego de la artillería antiaérea.

Los aviones de caza alemanes salieron a su encuentro, pero no se produjo ningún combate.

Varios proyectores iluminaron el cielo de la capital durante el vuelo de los aviones ingleses, pero éstos pudieron regresar a sus bases sin novedad.—(Efe.)

ALARMA EN LOS VOSGOS

PARIS, 3.—De doce de la mañana a una de la tarde de hoy ha sido dada la señal de alarma antiaérea en la región de los Vosgos.—(Efe.)

26.000 FALANGISTAS efectúan una concentración en JÁTIVA

Trescientos obreros reciben el bautismo del aire en el aeródromo madrileño de Barajas

JATIVA, 3.—Se ha verificado una concentración preparatoria de la que se va a realizar en Valencia el día 29 con motivo de las fiestas del primer aniversario de la liberación.

Han acudido 26.000 falangistas procedentes de ciento veinte pueblos de los distritos de Carlet, Albaida, Játiva, Enguera, Onteniente y Gandia. Para el traslado de los 26.000 falangistas se han movilizado noventa camiones.

En el campo hubo una misa y al momento de alzar las distintas banderas de música que asistieron al acto interpretaron el Himno nacional.

Al finalizar, las autoridades y jerarquías pronunciaron elocuentes discursos.—(Cifra.)

TRESCIENTOS OBREROS RECIBEN EL BAUTISMO DEL AIRE

MADRID, 3.—Trescientos obreros de 18 a 35 años recibieron el bautismo del aire esta mañana en el aeródromo de Barajas.

Este acto es uno de los muchos que «Educación y Descanso» organiza semanalmente para los afiliados a la C. N. S. de Madrid.

A las nueve de la mañana mil obreros salieron formados de la delegación

provincial sindical hasta la Cibeles, desde donde en autobuses de las fuerzas aéreas fueron trasladados al aeródromo de Barajas.

Allí fueron recibidos por el comandante Merino, el delegado provincial sindical, el jefe provincial de «Educación y Descanso» y otras jerarquías de la C. N. S.

A las once y media los obreros subieron a bordo de dos trimotores «Junkers» y siete bimotores «B. R. 20» de gran bombardeo. Los aviones dieron dos vueltas sobre Madrid y se dirigieron a El Escorial por la Ciudad Universitaria y la Casa de Campo para que los obreros pudieran ver las trincheras a vista de pájaro.

Al llegar a El Escorial, los viajeros, puestos en pie, dedicaron un sencillo recuerdo a la memoria de José Antonio, con un triple «Presente».

Durante los vuelos, de media hora de duración, pilotos y ayudantes dieron amplias explicaciones técnicas a los obreros, y a la una y media de la tarde regresaron a Madrid.—(Cifra.)

VISITA A LA CIUDAD UNIVERSITARIA

MADRID, 3.—Las camaradas que asisten a los cursillos para divulgadoras sanitarias rurales, después de oír misa, se trasladaron esta mañana a las diez y media a la Ciudad Universitaria, donde visitaron las ruinas de los edificios y todos aquellos lugares que ocuparon los soldados nacionales para el cerco de Madrid y en donde tan alto pusieron el nombre de España.

Todas las camaradas demostraron mucho interés por esta visita, y a la hora de la comida regresaron a la Jefatura provincial de la Sección femenina.—(Cifra.)

NUEVO HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA

LERIDA, 3.—Se han celebrado los actos de inauguración y bendición de un hospital-dispensario de la Cruz Roja y entrega de medallas a los camilleros de la institución.

Asistieron el conde de Valledano, jefe supremo de la Asamblea de la Cruz Roja Española; la duquesa de la Victoria, el gobernador militar, el gobernador civil, el alcalde y otras autoridades y representaciones.

Formaron dos batallones del Regimiento de Infantería de Montaña número 16.

Después del acto se efectuó la bendición y entrega de la bandera a la Cruz Roja. En la ceremonia ofició el obispo de la diócesis y actuó de madrina la señorita María Teresa Miranau.

El gobernador civil pronunció un discurso y después hizo entrega de condecoraciones a los camilleros.

Por último se celebró un desfile de las fuerzas que habían formado y de las organizaciones de la Cruz Roja, y fuerzas de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Concluidos estos actos los mismos asistentes se trasladaron al nuevo hospital, que fué bendecido e inaugurado oficialmente.—(Cifra.)

«EDUCACION Y DESCANSO»

MADRID, 3.—La obra nacional «Educación y Descanso» ha repartido diez mil entradas para los espectáculos por ella organizados para esta mañana en los teatros Pavón, Pardiñas y Rialto y la Gimnástica.—(Cifra.)

Las Rutas nacionales para la Primavera de 1940

La Dirección General de Turismo da a conocer los itinerarios

La Dirección general del Turismo ha dado a conocer los itinerarios para las rutas nacionales. Con un atento escrito del director general, don Luis A. Bolin, hemos recibido el folleto donde se fijan el programa ha sido confeccionado a base de una selectísima elección. En cada recorrido se evocan nombres doblemente gloriosos y abarcan Aragón y Levante, Centro y Andalucía. Aparte de estos viajes se han fijado excursiones radiales desde Madrid a los lugares de mayor interés turístico situados cerca de la capital.

La Ruta de Andalucía comprende cuatro itinerarios: el primero, Sevilla-Ronda-Cádiz-Málaga-Granada-Córdoba - Sevilla; el segundo, Barcelona-Zaragoza-Madrid-Mérida-Ruta de Andalucía-Madrid-Valencia-Tarragona-Barcelona; el tercero, Madrid-Guadalupe-Ruta de Andalucía-Madrid-Ruta de Andalucía-Salamanca-Burgos-San Sebastián. El primero tiene un costo de 550 pesetas; el segundo, 1.375, y el tercero, 825, y el cuarto, 1.200. El precio de cada billete comprende alojamiento en hoteles de primera categoría, transportes en autocars, tres comidas diarias, servicios de intérpretes-guías y entrada a los distintos monumentos.

Nos satisface plenamente dar a conocer la eficaz y patriótica actividad que realiza la Dirección general del Turismo, que son estas Rutas nacionales organizadas para la primavera de 1940, pone al alcance de todos los españoles y por unos precios reducidos, conocer de cerca toda la grandeza de los caminos y ciudades de España. Labor digna del mayor elogio que redundará también en beneficio del incremento del turismo exterior.

EL PREMIO «LUCA DE TENA» 1939, A ALFREDO MARQUERIE

MADRID, 3.—El premio «Luca de Tena de 1939», le ha sido adjudicado a don Alfredo Marquerie, subdirector de «Informaciones» por su artículo «Oro mediterráneo».

El jurado que otorgó este premio, está compuesto por don Victor Ruiz de Albeniz, don Juan José Pradera y don Jesús Casariego, presidente de la Asociación de la Prensa, director de «Ya» y director de «El Alcázar», respectivamente.

El artículo premiado vió la luz pública en el diario «Informaciones».—(Cifra.)

EMPRESARIO AGRICOLA!
No olvidéis que la declaración mensual de subsidiados y el Boletín de Liquidación del Régimen de Subsidios Familiares son a tu cargo, obligaciones todavía ineludibles.

VARIOS HERIDOS AL CHOCAR UN TREN MENSAJERO Y OTRO DE MERCANCIAS

UNOS VEINTE VAGONES HAN QUEDADO TOTALMENTE DESTRUIDOS. El suceso ocurrió ayer cerca de la estación de Las Correderas

ALCAZAR DE SAN JUAN, 3.—Cerca de la estación de Las Correderas, de la línea general de Andalucía, se produjo un accidente ferroviario en una pronunciadísima pendiente de la sierra de Despeñaperros, entre los trenes de mensajería número 1402, descendente, y otro de mercancías ascendente, procedente de Córdoba, en el momento en que entraba en agujas en la citada estación. El tren de mensajería no tenía parada en la citada estación, pero al advertir el maquinista que debía efectuarlo trató de hacerse con el convoy, no pudiéndolo lograr por la velocidad que llevaba y la pendiente de la vía.

El encontronazo con el mercancías ascendente fué desde luego aparatoso; unos veinte vagones han quedado materialmente destruidos del tren de mensajería.

Con toda rapidez se organizaron los trabajos de auxilio al personal de los trenes siniestrados, habiendo salido de esta ciudad y de la de Córdoba dos trenes de socorro con todos los elementos necesarios, con el fin de prestar curación a los heridos.

Han resultado gravemente heridos el maquinista Clemente Villacañas y el conductor Agustín Delicado; leves, el fogonero Candela Arias y los mozos de tren Pedro Gastón y Pedro Rodríguez Ugena.

Los trenes de viajeros tienen que efectuar transbordo en el lugar del siniestro.

Se espera que esta misma noche quede totalmente expedita la vía y los trenes puedan libremente circular.—(Cifra.)



Yo no sé cómo es por dentro una peluquera de señoras. No la he visto nunca, pero me parece que tiene que ser una cosa diabólica. Si se añade que añeja a ellas suele haber siempre una de esas que llaman «sala de belleza» o «sala de cirugía plástica», hay como para pensar que ya no es un mito el «agua de juventud» ni el laboratorio del doctor Fausto.

Me han hablado ayer de una señora barbuda, que no se exhibía en una feria porque no la necesitaba. Se le ocurrió entrar en una de estas salas que abundan en San Sebastián, y al volver a su casa con la cara limpia y estirada, con las pestañas combadas y el peinado de ángel, se puso a jugar a las muñecas con una nieta suya.

Esto de las muñecas podrá ser una exageración mía. Pero lo demás es cierto. Como lo es que, para arrancarle aquellos pelos equivocados que tenía en la cara tuvieron que hacerle una punción de aguja eléctrica en la raíz de cada uno de ellos. Y añadan ustedes a eso baños de vapor, incisiones para estirar la piel, mascarillas para tonificarla, masajes, etcétera. A todo eso se somete frecuentemente una mujer para presentarse bella, como es su obligación.

La señora barbuda podía ser única. Pero el maestro señor Bañegil, a quien le he hablado del caso, me ha dicho que es corriente.

Acaba de salir de aquí una cliente—me ha explicado—en cuyos cabellos he estado trabajando más de seis horas en dos sesiones. La primera fué ayer tarde, desde las cinco y media hasta las nueve. Hoy ha venido a poco más de las nueve de la mañana y ha salido a las doce.

—¿Y en todo ese tiempo...?

—Ha habido que empezar por cortarle el moño, del cual se ha desprendido con notoria tristeza, porque se trata de una de esas señoras, últimos baluartes de la tradición, que caen vencidos por las exigencias modernas.

—Eso será doloroso, pero lleva poco tiempo cortar un moño.

—A continuación viene lo de recoger toda la cabeza en «bigudis», hacer la cocción del cabello, desenredarlo, lavarlo y hacer el ténido. Desde el oscuro al platino hay una gradación de diecinueve matices, por todos los cuales hay que pasar necesariamente. En todos los casos hay que quitar previamente al pelo su matiz natural, decolorándolo con agua oxigenada.

—¿No sufre mucho el cabello con tantas operaciones?

—Si las hace un peluquero inexperto, puede sufrir. Entre estas manipulaciones, que indudablemente dejan el pelo muy castigado, hay que aplicarle masajes y aceites propios para regenerarle y darle suavidad. Se ha exagerado con exceso el peligro, porque se hayan dado algunos casos desagradables, siempre en algún pueblo donde un peluquero atrevido se metió a hacer, sin los conocimientos precisos, lo que exige cierto cuidado. Cliente he tenido yo que antes de ténirse el cabello ha estado seis meses pensando y exponiéndose sus temores. Cuando observo que una señora demuestra ese miedo, yo no hago demasiado por animarla, porque pudiera ocurrir que cualquier enfermedad o molestia que tuviera luego la atribuyera a lo que no puede atribuirse. Las señoras que vienen aquí tienen además grandes relaciones... Recuerdo un caso que me dió un poco de miedo.

—¿Se puede saber cuál fué?

—No hay ningún inconveniente. Se trataba de la reina madre doña María Cristina. Estuvo cerca de un año sin decidirse a que le hiciera la permanente. Se la hice al fin, para la boda de su nieta la infanta Isabel Alfonso. A los veinte días falleció. Claro es que la muerte fué debida a una pulmonía o algo por el estilo, pero yo me guardé mucho de hacer notar a nadie la coincidencia. Se muere una persona al tocar el botón de un timbre, y nadie dice por eso que le haya matado el timbre. Sin embargo... Por entonces existían aún muchas prevenciones contra la permanente.

—Hoy ya se puede decir con toda seguridad que han desaparecido.

—Absolutamente. Desde la más aristocrática dama hasta la criada más modesta la han adoptado ya. Al principio hacer una permanente. Hoy son 50 pesetas la cantidad mayor que se cobra. En términos generales, el número de duros se ha reducido a pesetas.

—¿Cuánto tiempo se tarda en hacer una permanente?

—Para hacerla bien se necesitan tres o cuatro horas. Antes se hacían todas siguiendo una norma general. Dentro de unas normas generales el peinado de cada mujer es hoy personalísimo.

—Pero los peinados de hoy, con ser tan modernos, parecen viejos.

—Y lo son. Hay jovencitas que con este peinado alto reproducen muy bien un retrato de alguna abuelita lejana. Los vestidos y los sombreros también parece que están empeñados en contribuir a esa reproducción. Pero va a ser por poco tiempo. Ahora la moda empieza a imponer el peinado bajo, que cubre la oreja y se recoge por detrás hacia adentro. Las mujeres lo acentarán encantadas, porque las vuelve a hacer jóvenes. Mire usted los nuevos modelos. Son muy bonitos. Se lo merecen ellas. En su deseo de agradarnos han arrojado el peligro de parecer viejas. Tenemos que agradecerleslo tier-

—¿Cuánto tiempo se tarda en hacer una permanente?

—Para hacerla bien se necesitan tres o cuatro horas. Antes se hacían todas siguiendo una norma general. Dentro de unas normas generales el peinado de cada mujer es hoy personalísimo.

—Pero los peinados de hoy, con ser tan modernos, parecen viejos.

—Y lo son. Hay jovencitas que con este peinado alto reproducen muy bien un retrato de alguna abuelita lejana. Los vestidos y los sombreros también parece que están empeñados en contribuir a esa reproducción. Pero va a ser por poco tiempo. Ahora la moda empieza a imponer el peinado bajo, que cubre la oreja y se recoge por detrás hacia adentro. Las mujeres lo acentarán encantadas, porque las vuelve a hacer jóvenes. Mire usted los nuevos modelos. Son muy bonitos. Se lo merecen ellas. En su deseo de agradarnos han arrojado el peligro de parecer viejas. Tenemos que agradecerleslo tier-

—¿Cuánto tiempo se tarda en hacer una permanente?

—Para hacerla bien se necesitan tres o cuatro horas. Antes se hacían todas siguiendo una norma general. Dentro de unas normas generales el peinado de cada mujer es hoy personalísimo.

—Pero los peinados de hoy, con ser tan modernos, parecen viejos.

—Y lo son. Hay jovencitas que con este peinado alto reproducen muy bien un retrato de alguna abuelita lejana. Los vestidos y los sombreros también parece que están empeñados en contribuir a esa reproducción. Pero va a ser por poco tiempo. Ahora la moda empieza a imponer el peinado bajo, que cubre la oreja y se recoge por detrás hacia adentro. Las mujeres lo acentarán encantadas, porque las vuelve a hacer jóvenes. Mire usted los nuevos modelos. Son muy bonitos. Se lo merecen ellas. En su deseo de agradarnos han arrojado el peligro de parecer viejas. Tenemos que agradecerleslo tier-

EL SUBSECRETARIO DE LA PRESIDENCIA, EN CORDOBA

CORDOBA, 3.—A las dos de la tarde llegó el Subsecretario de la Presidencia que fué recibido por las autoridades.

Visitó las obras del Parador de Turismo en la Sierra de Córdoba.

A las siete de la tarde llegó al Convento de San Agustín para descubrir la lápida conmemorativa de los cofrades de la Hermandad de las Angustias, caídos durante la campaña; entre los que se halla su hijo Nicolás Galarza.

Deposito una corona de laurel donada por el Caudillo y otra monumental más tarde ante la Cruz de los Caídos.

Rindió honores una batería del regimiento de Artillería con bandera, a la cual revistió el señor Galarza.—(Cifra.)

CORDOBA, 3.—A las dos de la tarde llegó el Subsecretario de la Presidencia que fué recibido por las autoridades.

Visitó las obras del Parador de Turismo en la Sierra de Córdoba.

A las siete de la tarde llegó al Convento de San Agustín para descubrir la lápida conmemorativa de los cofrades de la Hermandad de las Angustias, caídos durante la campaña; entre los que se halla su hijo Nicolás Galarza.

Deposito una corona de laurel donada por el Caudillo y otra monumental más tarde ante la Cruz de los Caídos.

Rindió honores una batería del regimiento de Artillería con bandera, a la cual revistió el señor Galarza.—(Cifra.)



NUEVO DIRECTOR DE «VERTICE»

Ha sido nombrado director de «Vertice», revista de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, don Samuel Ros Pardo.

En atento Saluda nos lo comunica, agradeciéndole sus finos ofrecimientos, al mismo tiempo que le deseamos toda clase de éxitos en su nuevo cargo.

Ecós mundanos

BODA

En la iglesia parroquial de S. Cecilio contrajeron matrimonio don Juan Alarcón Resina y la señorita Dolores López Reyes, apadrinando a los contrayentes don Eduardo Enriquez Velasco y doña Elisa Caro López.

Testificaron el acta don Juan Sánchez Spbtí, don Venancio Hernández y don Juan y don Miguel Rivas.

La temperatura de ayer

Temperatura máxima del día de ayer, 20,6 grados a las 14,15 horas; mínima, 5 a las 4.

Presión, 1.016 milibares. Kilómetros recorridos por el viento en 24 horas, 50; dirección dominante, Oeste.

Sol, sale a las 6,42 horas; pónese a las 18,12.

(Datos facilitados por el Observatorio de Cartuja.)

Coliseo Olympia

Hoy lunes 4 de marzo de 1940. Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11.

Gran éxito de la interesantísima producción Hispano Fox, hablada en español, titulada

La contraseña

La mejor interpretación del famoso actor ROBERT TAYLOR con la encantadora BARBARA STANWICK.

También se proyectan unas interesantes

VARIEDADES SONORAS

PRECIOS

Butaca de Patio . . . 2,00

Id. de General . . . 1,00

El viernes estreno de la extraordinaria producción en español

HECTOR FIERAMOSCA

Teatro Cervantes

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric.

Extraordinario programa

Hoy lunes 4 de marzo de 1940.

EXITO - EXITO

de la producción Nueva Universal, titulada

LOGA POR LA MUSICA

Por la más sublime estrella de la pantalla DIANA DURBIN. (La novia del mundo).

Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11.

PRECIOS

Butaca, 2,45. Asientos, 0,80

General, 0,50

Seguidamente:

LOS MUERTOS ANDAN

Por BORIS KARLOFF.

Salón Nacional

Hoy lunes 4 de marzo de 1940. Secciones continuas por tarde y noche. De 3 a 9,30 y de 9,45 a 1.

Ultimo día de la magnífica comedia de espléndida presentación y de intrigante argumentación, titulada

EL SECRETO DE UNA VIDA

Magistral interpretación de los consumados ases Jean Murat y Brigitte Helm.

GRANDIOSO EXITO

PRECIOS

Butaca, 1,00 - Aftró. 0,35

Mañana soberbio programa en español

SUENOS DE JUVENTUD

Creación de la incomparable estrella Katharine Hepburn.

Ayuntamiento de Granada

ANUNCIO

En el Boletín Oficial del Estado del pasado día 28 de febrero, se publica el siguiente anuncio:

«El Excmo. Ayuntamiento de Granada, previo concierto con la representación de los Obligacionistas, tenedores de la Deuda Municipal en circulación, adoptó el acuerdo de unificación de dicha Deuda con sujeción a las condiciones que, en lo esencial, se exponen seguidamente.

Para llevar a cabo las operaciones de unificación ha concertado el oportuno contrato de Servicio Financiero y de Tesorería con el Banco de Crédito Local de España. Preceptivamente las condiciones del indicado contrato fueron sometidas a la aprobación de la Superioridad con los requisitos previstos en los Decretos de 2 de abril de 1930 y 25 de marzo de 1938, habiendo recaído la correspondiente aprobación de los Ministerios de Gobernación y Hacienda, dichas condiciones son las siguientes:

Conversión voluntaria, mediante canje a la par de las Obligaciones del empréstito de 1 de junio de 1929, por Cédulas de Crédito Local, con premios o lotes al 4 por 100 de interés anual, libre de impuestos presentes, con cupón 31 de marzo de 1940.

Las Obligaciones deben traer adheridos los cupones vencidos y no satisfechos hasta 1.º de enero del presente año.

El Ayuntamiento pagará el importe íntegro de los cupones correspondientes a los vencimientos 1.º de julio de 1939 y siguientes, y veinte pesetas por el total importe de los vencidos y no satisfechos.

El cupón 1 de abril y sucesivos serán substituidos por los de las Cédulas que se darán en canje antes de la primera de dichas fechas, o en su defecto, de los resguardos de las mismas.

Como preliminar al pago de cupones y canje de los títulos se verificará la operación de estampillado de los mismos en los Bancos que se citan a continuación:

En Madrid: Banco de Crédito Local de España.

En la Plaza de Barcelona: Banca Soler y Torra Hermanos, Banco Hispano Colonial, Sindicato de Banqueros y Banca Marsans.

En la Plaza de Granada: Banco Hispano Americano, Banco Español de Crédito e Hijos de M. Rodríguez Acosta.

El Estampillado se llevará a cabo en un plazo de cinco días, que comenzará el 10 de marzo próximo y terminará el día 15.

Las operaciones de canje y pago de cupones vencidos en los términos que quedan expresados, se efectuarán dentro del mes de marzo próximo previo anuncio.

Según lo acordado por el Ayuntamiento y sancionado por la Superioridad, se entenderán conformes, aún cuando no se presentarán al estampillado, todos los obligacionistas que no manifiesten lo contrario expresamente, mediante escrito dirigido al Ayuntamiento dentro del indicado plazo de cinco días.

En todo caso, será obligado acreditar la propiedad y legítima posesión y disfrute de los títulos Municipales, pudiendo eximirse de este requisito solamente los tenedores de la Deuda Municipal de 1931 que hayan venido cobrando sus cupones normalmente hasta la fecha, a razón del 3 por 100 del interés anual.

Y con el fin de que surta los efectos procedentes, se publica este anuncio por el Banco de Crédito Local de España, en ejecución de las funciones que se le han asignado en el contrato formalizado con la Corporación Municipal, haciéndose la manifestación expresa de que las condiciones de conversión que quedan detalladas son de aplicación para todas las Obligaciones Municipales en circulación, o sea, las de los empréstitos de 1 de julio de 1929 y 1 de octubre de 1931.

Madrid 26 de febrero de 1940.

Las características de la emisión de Cédulas de Crédito Local, ofrecidas en canje, son las siguientes:

Emisión de 200.000 títulos, de 500 pesetas cada uno, al 4 por 100 de interés anual, libres de impuestos presentes, con lotes o premios a la amortización de estos títulos.

Las amortizaciones se verificarán en la forma siguiente:

Sorteo de junio:
Una Cédula amortizada por 100.000 pesetas.

Trece Cédulas amortizadas por 1.000 pesetas cada una.

Sorteo de diciembre:
2 Cédulas amortizadas por 25.000 pesetas cada una.

2 Cédulas amortizadas por 5.000 pesetas cada una.

2 Cédulas amortizadas por 2.500 pesetas cada una.

30 Cédulas amortizadas por 1.000 pesetas cada una.

Aparte de los detalles anteriores, reunirán estas Cédulas las circunstancias y garantías todas de las demás emitidas por el Banco; pero, en ningún caso, influiría la contingencia de las operaciones anteriores, y, por tanto, se pagarán sus cupones con toda puntualidad a partir de la fecha de su emisión.

Los 200.000 títulos, numerados correlativamente del 1 al 200.000, constituyen una Serie señalada con la letra A. Se amortizarán en 50 años, por sorteos anuales (salvo el caso de amortización anticipada), aún cuando se efectuará un sorteo especial, para otorgamiento de los premios indicados, en el mes de junio de cada año.

Madrid 28 de febrero de 1940.

DEMOGRAFÍAS

INSCRIPCIONES EFECTUADAS DURANTE LA SEMANA

Durante la semana se han hecho en los Juzgados municipales de esta capital las siguientes inscripciones:

Juzgado del Salvador.—Nacimientos, 15; defunciones, 7; casamientos, don Francisco Garré Montoya con doña María Ibáñez Delgado, don Miguel Sorroche Sanz con doña Luisa Baldomero Rueda, don Miguel Garrido Jaime con doña Asunción Lastra Díaz, don Salvador González Gómez con doña María Gómez García y don Antonio Torralba Robles con doña María Luz Martínez Espejo.

Juzgado del Campillo.—Nacimientos, 16; defunciones, 11; casamientos, don Francisco Ruiz López con doña María Moreno Madrid, don Aurelio Blanco Camacho con doña Angeles Peñalver Infante, don Antonio Nolasco Gandullo con doña María Angustias Molina Torres, don Antonio Roca Sánchez con doña Encarnación Ruiz Blesa, don José Robles Cara con doña Luisa Jiménez Herrero, don Francisco Jaldó Puertas con doña Francisca Santiago Rodríguez, don Diego Garzón Martínez con doña Encarnación Pérez Tolosa y don Juan Alarcón Recina con doña Dolores Reyes López.

Juzgado del Sagrario.—Nacimientos, 31; defunciones, 42; casamientos, don Pablo Cuenca Muñoz con doña Matilde Sánchez Martín, don Manuel Caballero Sierra con doña Francisca Espín Lledó, don Francisco Rodríguez Saavedra con doña Antonia Ravaneda Saavedra, don Enrique Castro Sáenz con doña Angustias López Illescas, don Angel Tornero Caballero con doña Concepción Villalta Ortega, don Antonio Lupiáñez Miranda con doña Angustias Morilla Olvera, don Cayetano López Olivares con doña Francisca Cines Fernández, don José Ruiz Jiménez con doña Francisca Martín Contreras y don Francisco Villanueva Navarro con doña María Moreno Navarro.

Boletín Religioso

Santo del día 4.—San Casimiro. Jubileo de las XL Horas.—En la Magdalena. (Mañana en la capilla del Tránsito de San Juan de Dios.)

Novena.—A San Juan de Dios, en su iglesia titular, a las seis de la tarde, predicando el agustino P. Rubio.

Conferencias cuaresmales radiadas.—A las nueve y media de la noche, por los padres de la Compañía de Jesús.

Ejercicios espirituales.—En las Carmelitas Calzadas, a las cinco y media de la tarde, para señoras.

En el Servicio Doméstico, para señoras y señoritas, por la mañana a las diez y media y por la tarde a las cuatro y media.

En los Agustinos, para señoras, dirigidos por los PP. Rubio e Imaz, por la mañana a las diez y por la tarde a las cuatro.

Henares - Foto

RETRATOS FOTO-DIBUJO
Algo completamente nuevo y original. Especialidad de esta casa.
Mesones, 32. Granada.

Constructor de guitarras
LAUDES Y BANDURRIAS DE CONCIERTO. Reparaciones garantizadas.
Miguel Robles. Colcha, 3 y 5.

FARMACIA
VILLALOBOS
SERVICIO DE NOCHE
Puerta Real, 7 Teléfono 2245

Lea la HOJA OFICIAL DEL LUNES

LA CORDOBESA

Presenta la máxima calidad en zapatos a medida para caballero. Grandes existencias para señoras y niños
A PRECIOS MAS BARATOS

Gran Vía, 43

CERERIA SAN JERONIMO
VELAS DE TODAS CLASES Y TAMAÑOS

Venta Nueva

Carretera de la Sierra

Recientemente inaugurada. Magnífica situación

Vinos de todas clases

TODOS LOS DIAS ACTUA LA Orquesta NIKOLS

CADA DIA ES MAYOR LA CLIENTELA DEL
Café ROYAL Bar
por algo será
GRAN ORQUESTA

En casa de MOISES

se han recibido los tan deseados DATILES importados del desierto de Sahara por la acreditada casa marca «EL MONAGUILLO» en cajas de un cuarto, medio, uno y dos kilos

Para Semana Santa, MOISES tiene un surtido enorme en toda clase de conservas de pescado como SARDINAS, ATUN, THON MARINE, SALMON, CALAMARES, PULPO, MERLUZA, ALMEJAS, BACALAO A LA VIZCAINA, etc., etc.

En QUESOS hay varias clases: MANCHEGO, QUESO NATA, QUESO CREMA, QUESO FRESCO Y QUESITOS

No deje de hacer sus compras en esta casa.

¡AH! Y NO DEJE DE PEDIR EL PAQUETE DE AZAFRAN DE UN DURO. SE LE COBRARA POR EL DOS PESETAS

ALHONDIGA, 2

TELEFONO 2490

EN TODAS PARTES NO SE HABLA DE OTRA COSA...

Esta semana ha sido de emoción. En las plazas, en los mercados y por todas partes, los corros de mujeres han sido animadísimos. La curiosidad que les atrae ya, puede Vd. suponérsela...

EL CELEBRE paquete de azafrán de «UN DURO POR DOS PESETAS», marca «LA FORTUNA» que llena todos los hogares, corre de mano en mano con admiración.

Contiene la mejor calidad de azafrán de ESPAÑA y por su enorme cantidad, aun siendo del valor de «UN DURO» le cobran nada más que DOS PESETAS. Pídale así siempre: Un paquete de azafrán «LA FORTUNA» de «UN DURO» y pague DOS pesetas

Azafranes y Especias «LA FORTUNA»

PRIMERA DIVISION

El Español continúa a la cabeza de la clasificación al vencer al Madrid por cuatro a uno

EN SANTANDER, EL EQUIPO LOCAL Y EL SEVILLA EMPATAN A 3. EL ATHLETIC-AVIACION DERROTA AL ZARAGOZA POR CINCO TANTOS A UNO

BARCELONA, 3.—En el campo de Sarriá, completamente lleno de público y magnífico aspecto, se celebró el encuentro entre el Español y el Madrid.

La primera fase del partido fue excelente y nivelada.

En la segunda los jugadores de los dos equipos se mostraron muy activos y registraron algunas buenas jugadas, sobre todo ante la puerta de Esquivias.

El partido resultó interesantísimo por que los dos «once» se emplearon a fondo desarrollando un juego muy peligroso. No obstante, dominó el Español la mayor parte.

El Madrid tuvo reacciones estupendas, haciendo creer al público que terminaría con un empate.

Terminó el encuentro con el resultado de 5 a 4 a favor del Español. Los jugadores Gozalvo y Prats, abandonaron el terreno breves momentos, por haber resultado con contusiones de poca importancia.

El arbitraje de Ostalet, fué acertado.

RACING DE SANTANDER, 3; SEVILLA, 3

SANTANDER, 3.—La expectación que había despertado el encuentro entre el Sevilla y el Racing de Santander, estaba basada en el partido que el domingo anterior hizo el equipo santanderino en Madrid, donde se anuló un tanto de Manin.

En el encuentro de esta tarde, se registró la mayor entrada de toda la temporada, en el campo del Sardinero.

El Sevilla pone la pelota en juego. Los medios locales juegan mucho y score todo Telete que sirve a su delantera admirablemente, contribuyendo a los constantes avances de la vanguardia.

El Sevilla también realiza algunas incursiones.

En conjunto el juego defraudó un poco y si dominó el Racing, no dió alguna emoción en la lucha.

Las dos líneas medias jugaron bien a excepción de Liguia, derecha del Racing, que hizo un partido desdichado.

El Sevilla realizó escapadas peligrosas, principalmente el ala derecha, pero ni Torrontegui ni Pepillo acertaban en el marco.

Trigo hizo una parada magnífica.

El Sevilla gracias a la gran labor de la línea intermedia, logró cierto dominio, malográndose por ofside de algunos avances, llevados a cabo de manera estúpida.

Al castigar un fault al Sevilla, a los 18 minutos, Manin tira bombado, y Chas, de cabeza lleva el balón a la red.

Alentado por este gol domina el Racing, logrando dar un buen juego en el terreno del Sevilla, dando ocasión a que la defensa andaluza demuestre buena calidad. Sin embargo los sevillanos no lograron cuajar buenos avances por la actuación desafortunada de la delantera.

Pepillo y Torrontegui tiraron mal, a pesar de filtrarse fácilmente.

Se tiraron dos corner sin consecuencias, y con el dominio franco de los santanderinos, terminó el primer tiempo, con uno a cero a su favor.

En la segunda mitad dominaron también los locales.

El extremo izquierda andaluz falló un tiro a cuatro metros de la puerta.

A los cinco minutos Chas pasa a Pombo y éste centra con precisión, recogiendo Telete, que marca el segundo tanto para su equipo.

Tres minutos después de ocurrir esto el Sevilla en una incursión consigue su primer tanto.

López centra y Torrontegui recoge el balón, echándolo limpiamente a las mallas. A partir de este momento el juego se hace más interesante y movido. El Sevilla se impone y así hasta casi el final del partido. Los sevillanos, con un tren rápido y con gran coraje en la lucha, siguen imponiéndose y desmoronan la moral del Racing, que se mantiene a la defensiva.

Fede sirve un pase al centro, consiguiendo que el balón entre en la red.

Un corner por el Sevilla se registra a continuación. López lanza el balón y Raimundo vuelve a marcar cuando el portero santanderino está tapado por un compañero. Se imponen los sevillanos y obtienen otro corner.

cing ha desaparecido metafóricamente del campo.

Liquis, que como queda dicho está jugando desastrosamente, es objeto de las increpaciones del público.

De modo imperdonable Chas falla un gol a pocos pasos de la portería andaluza. Los locales reaccionan y realizan un avance por el centro. Los sevillanos se dedican a retrasar saques y echar la pelota fuera.

El público protesta y el Racing se lanza en tromba sobre la portería forastera, pero sin resultado, hasta el final del partido, que termina con el empate a tres tantos.

ATHLETIC AVIACION, 5; ZARAGOZA, 1

MADRID, 3.—En el campo del Athletic de Aviación se celebró partido de campeonato entre el equipo titular y el Zaragoza.

Los forasteros no desarrollaron un juego de calidad y el Athletic demostró su buena forma, desarrollando un partido magnífico.

Los del Athletic se impusieron con su buen juego, consiguiendo marcar cinco veces, mientras que el Zaragoza sólo logró el tanto del honor.

BETIS, 0; ATHLETIC DE BILBAO, 0

SEVILLA, 3.—Por dificultades surgidas a última hora, arbitró el encuentro entre el Betis y el Athletic de Bilbao, el colegiado del Sur, señor Peral.

Este alineó a los equipos en la siguiente forma:

Betis: Suárez; Telechia y Cornejo; Peral, Fernández y Tomasín; Saro, Rejón, Paquirri, Caballero y Valera.

Athletic de Bilbao: Echevarría; Zabala, Arqueta; Bertol, Viar, Urra; Macala, Panizo, Unamuno, Gárate y Gorostiza.

Saca el Betis, porque el Athletic eligió terreno.

En la primera parte dominan los béticos, salvo ligeras arrancadas del Athletic.

Las dos delanteras no dieron sensación alguna de peligro, por falta de chut. Algunos avances sueltos de Saro, Paquirri y Valera por el Betis no llegaron a la línea de gol, y otros de Unamuno, Gorostiza y Panizo, por el equilibrio bilbaíno, fueron salvados por la defensa bética.

El Athletic cometió constante «faust», que el árbitro señaló.

En un avance de Saro, Peral y Paquirri sale Echevarría, y Caballero, solo, chuta alto.

Macala hace un servicio a Unamuno, que a los cinco minutos tira un chut, saliendo el balón fuera. Centra Gorostiza, Macala remata y sale el esférico a las nubes.

Termina la primera parte a cero ambos equipos.

En el segundo tiempo se dieron las mismas características, dominando el Betis, aunque sin resultado.

Avanzan Paquirri y Caballero, centra éste y Paquirri estrella el balón en el palo, salvando Arqueta.

Unamuno pasa de cabeza a Gorostiza, éste a Panizo, sale Suárez y chuta Gárate y salva Cornejo cuando nadie había en la puerta.

Cinco minutos antes de terminar el partido, Zabala se lanza sobre la puerta pero el partido está ya decidido, terminando con el empate a cero.

El juego fué malo en general. El Athletic

Fútbol modesto

ATARFE, 1; C. D. ALCAZAR, 1

El domingo se celebró un encuentro entre el club de Atarfe y el Deportivo Alcazar.

El partido se desarrolló en dominio alterno, dominando el Atarfe en el primer tiempo, en el cual marcó su gol, obra de Moleón de un buen tiro que no pudo detener el portero. En el segundo tiempo, el Alcazar fué dueño del juego y en una arrancada de la delantera consiguió su gol en una melecé a la puerta, que la defensa no pudo contener y consiguió el gol del empate.

Destacaron por el Alcazar, la línea media y por Atarfe, Moleón.

Alineación del Alcazar: Ricardo; Pérez, Ramírez; Uba go, Angelito, Fernando; Caro, Ruiz, Rul, Crespo, Redondo.—X.

En el partido celebrado en el campo del Soldado, entre la Olímpica F. C. y el Imperial F. C., resultó vencedor el primero por 3-4.

El equipo vencedor se alineó así: Mondejar; Pedrin, Ureña; Vinuesa, Comino, Martos; Martos II, Morcillo, Villafranca, Emilio, Aguilera.

Se distinguieron, Villafranca (tres tantos), Morcillo (un tanto), Martos II (un tanto).—M.

letic actuó con muchas marrullerías. El mejor de los jugadores fué Peral, medio bético que salvó a su equipo de una derrota.

El Betis pudo muy bien ganar, si la fortuna hubiese colaborado, ya que fueron varias las veces que incluso con la meta batida tiraron a gol y ni por casualidad dieron en la puerta.

El árbitro hizo una demostración modelo.

CELTA, 4; HERCULES, 0

VIGO, 3.—Se jugó el partido de campeonato perteneciente a la primera división, entre el Celta y el Hercules. El equipo local se impuso desde el primer momento, marcando con facilidad.

Los jugadores forasteros hicieron una exhibición lamentable, sin llegar a la meta contraria.

Terminó el partido con el resultado de cuatro a cero a favor del Celta.

VALENCIA, 3; BARCELONA, 1

VALENCIA, 3.—Asistiendo numeroso público, se celebró el anunciado partido de campeonato entre el Valencia y el Barcelona.

Los valencianos se impusieron desde el primer momento, haciendo un gran juego.

Fueron muy aplaudidos todos sus componentes, especialmente la línea media.

El encuentro finalizó con el resultado de 3 a 1, a favor del Valencia.

CLASIFICACION

Table with 7 columns: Equipos, J, G, E, P, F, C, P. Lists teams like Español, Sevilla, A. Aviación, Madrid, Zaragoza, Valencia, A. Bilbao, Hercules, Celta, Vigo, Barcelona, R. Santander, Betis with their respective stats.

DISPOSICIONES OFICIALES

MADRID, 3.—El «Boletín Oficial» del Estado publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Ley de 23 de febrero de 1940 sobre concesión de créditos para el ministerio de Asuntos Exteriores durante el ejercicio económico de 1940.

Decreto de 28 de febrero de 1940, concediendo la Gran Cruz de la Orden Imperial de Flechas a S. E. Luigi Federzoni.

Presidencia del Gobierno.—Decretos de primero de marzo de 1940, nombrando a don Juan Cruz-Conde y Fustegueras y a don Enrique Meseguer Marín, inspectores generales del Cuerpo de Ingenieros Geógrafos, jefes superiores de Administración Civil.

Gobernación.—Decreto de 24 de febrero de 1940, disponiendo cese en el cargo de comisario general de Fronteras de la Dirección general de Seguridad don Miguel Ibáñez.

Trabajo.—Decreto de 23 de febrero de 1940 sobre obligatoriedad del seguro marítimo de guerra.

Gobernación.—Orden de 1 de marzo de 1940, disponiendo se convoque a oposición entre veterinarios una plaza en el Instituto Nacional de Sanidad.

Aire.—Circular de 29 de febrero de 1940, publicando el Reglamento por el que ha de regirse la Federación Aeronáutica Nacional.

Circular de 28 de febrero de 1940, publicando las vacantes de jefes y oficiales de la escala del Aire del Arma de Aviación, existentes en las unidades que se expresan.

Varias circulares sobre ascensos, bajas y destinos en la escala del Aire del Arma de Aviación.

Instituto Español de Moneda extranjera.—Los cambios de hoy mantienen las cotizaciones del día anterior.—(Cifra.)

INFORMACION MILITAR

Servicio de Plaza

Gobierno militar de Granada. Servicio de la Plaza para el día 4 de marzo de 1940.—Jefe de día, comandante Artillería don Mariano Pérez y Martínez de Victoria; imaginaria, comandante de Artillería don Miguel Fajardo Martel; servicio de vigilancia nocturno, Infantería; vigilancia, los Cuerpos de la guarnición.—El comandante secretario, Eduardo Rojas.

MARTIN AIVAR, VENCEDOR EN LA CARRERA DE FONDO DE ESQUI

Se celebró la prueba ayer, en Sierra Nevada, sobre una pista de más de siete kilómetros

Ayer domingo la Sierra, escenario de las proezas de los mejores deportistas granadinos, sirvió de marco incomparable a una de las más interesantes pruebas de esquí celebradas. Sobre un trazado de más de siete kilómetros de recorrido se efectuó la gran prueba deportiva que ha de seleccionar a los esquiadores granadinos para las competiciones nacionales.

La carrera de fondo era de una dureza extraordinaria y tenía formidable interés para nuestros esquiadores, tomando parte en ella gran número de participantes. Cerca de veinte seleccionados de las sociedades alpinas de Granada corrieron es-

ta gran prueba. Resultó de fuerte emoción, disputada y emocionante. En el largo recorrido de la misma invirtieron los participantes una hora.

En primer lugar se clasificó Martín Aivar quedando segundo Garrido, el magnífico vencedor de la semana anterior, seguido de Spínola, segundo.

También acudieron para sus entrenamientos los «flechas» penibéticos que hicieron a la perfección numerosos ejercicios y animaron con su entusiasmo y alegría la carrera.

El día fué maravilloso en la soberana belleza de nuestra Sierra Nevada y la afluencia de deportistas, de número y calidad.—T.

Espectáculos

PELICULAS NUEVAS

En Cervantes se ha estrenado una película maravillosa de las que se prodigan poco en el cinema titulada «Loca por la música». Leopold Stokosky, el genial director de la Orquesta Filarmónica de Filadelfia, además de figurar como intérprete en la cinta, conduce con el brio y asombrosa maestría que le es peculiar, al destacado conjunto de brillantísimos ejecutantes. La «Quinta Sinfonía», de Beethoven; la «Rapsodia húngara número 2», de Litz; el «Aleliya en la mayor», de Mozart, y el Aria de la «Traviata», de Verdi, adquieren en tan maravillosa orquesta y prodigioso director, sonoridades de asombro.

Adolphe Menjou, Eugene Pallette, Mischka Auer, Alice Brady, Frank Jenk y Jack Smart, completan una selección de buenos intérpretes que dan a la obra por gracia y sabiduría del director del film, Hervy Koster, una vida y ambientación perfecta a la trama noble, atractiva y jugosa de «Loca por la música».

Diana Durbin, centrada por Koster en un ambiente y posibilidades de exacto acomodo, luce en toda la exhuberancia de su arte de cantante y actriz. Personificación de la simpatía seduce, conmueve y convence haciendo al público entregarse por completo a las penas y alegrías de los personajes a quienes ella da máxima vida. «La Aleliya» y «La Traviata» son cantadas de modo pasmoso por la pequeña y excepcional artista, que se hace aplaudir también en «Rocio de sol».

Una película de buen gusto, de ritmo suave, de asunto original y encantadora representación, es un deleite que se prodiga poco en la pantalla.

En el Olympia se ha estrenado «La contraseña», dirigida por William A. Steiner. Una película de técnica buena y emoción, ambientada con acierto.

Barbara Stanwyck, Vicente Mac Languen, y Robert Taylor, dan verismo a sus personajes. Citemos el caso raro de Robert Taylor que en esta película deja las presunciones varoniles y luce más sus cualidades de buen actor.

En el Salón Nacional se ha proyectado «Un marido modeló», comedia humorística, de gracejo y cierta originalidad, interpretada por Heinz Rüh Mann.—Z.A.D.

Otro de los espadas contratados para la corrida con que se inaugurará la temporada taurina en esta capital, es el sevillano Juanito Doblado.

Se trata de uno de los diestros que el año pasado despuntaron, siendo felicísimo su debut en Sevilla, donde alcanzó un resonante triunfo, confirmando tan grata impresión en actuaciones posteriores. Tan buen torero es Juanito Doblado, que ayer mismo le firmó su apoderalado la novillada de feria de abril en Sevilla, en la alternará con Paquito Casado, Pepe Luis Vázquez y Monolo Martín Vázquez, siendo los toros de Villamarta.

DE TOROS LA CORRIDA DE INAUGURACION EN GRANADA

Otro de los espadas contratados para la corrida con que se inaugurará la temporada taurina en esta capital, es el sevillano Juanito Doblado.

Se trata de uno de los diestros que el año pasado despuntaron, siendo felicísimo su debut en Sevilla, donde alcanzó un resonante triunfo, confirmando tan grata impresión en actuaciones posteriores. Tan buen torero es Juanito Doblado, que ayer mismo le firmó su apoderalado la novillada de feria de abril en Sevilla, en la alternará con Paquito Casado, Pepe Luis Vázquez y Monolo Martín Vázquez, siendo los toros de Villamarta.

La inclusión de Doblado en el cartel de la corrida de inauguración de la temporada en nuestra ciudad será excelentemente acogida por la afición. Ya son dos novilleros punteros los que vendrán a Granada el domingo de Pascua de Resurrección: Manuel Calderón y Juanito Doblado. Y por si fuera poco, el ganado será nada menos que de Miura.—U.

Al quinto Paquito Casado tiene que torrearlo porque no embiste. Le mató de un pinchazo y de media estocada.

Al sexto toro, más torable que los anteriores, lo trasteó valientemente Paco Recio, que fué aplaudido. Da un pinchazo hondo y varios descabellos.

La corrida resultó bastante aburrida a causa de ser el ganado bastante reservón.—(Cifra.)

ANUNCIENSE EN LA Hoja Oficial del Lunes

451

En el sorteo de anoche resultó premiado el número

451

NOVILLADAS EN BARCELONA, CASTELLON Y MALAGA

EN BARCELONA

BARCELONA, 3.—Con llenazo en la plaza de las Arenas se han lidiado novillos de Gaudet para Gallito, Martín Vázquez y Yoni.

Gallito fija su toro con buenos lances y pases rápidos. El bicho es de cuidado, lo despacha con una buena media. (Ovación.) Al segundo lo torrea Martín Vázquez. Hace buenas faenas, entra a matar y da media estocada, cayendo el bicho sin puntilla. (Ovación, vuelta al ruedo y oreja.)

Al tercero lo lancea Yoni con los pies quietos, siendo ovacionado. El toro es burriciego, y Yoni tiene que obligarle a que entre. Lo despacha de dos pinchazos y una estocada.

Gallito, en el cuarto, es ovacionado en sus lances en el centro del ruedo. Muletea con estilo, al son de la música; mata de tres pinchazos y un descabello. (Aplausos.)

Martín Vázquez en el quinto es ovacionado con el capote; mata de tres pinchazos, una entera y un descabello. (Ovación y salida al tercio.)

En el sexto, Yoni lancea muy bien; el toro es manso y después de varias faenas lo mata de una entera.

Los lidiadores fueron aplaudidos.—(Cifra.)

EN CASTELLON

CASTELLON, 3.—Novillos de Ortega, superiores.

Primerio: Niño de la Estrella hace buenos quites con Michelin.

El matador es cogido y derribado, sufre una ligera erosión en el párpado derecho. Realiza una brillante faena que remata con una estocada y descabello. (Ovación, oreja, rabo y vuelta al ruedo.)

Segundo: Chalmeta veroníquea bien y trabaja en los quites; buena faena rodilla en tierra. Remata de una gran estocada, que derriba al novillo. (Ovación y vuelta al ruedo.)

Tercero: Michelin es aplaudido en las verónicas y con el Niño de la Estrella se adorna en quites; muletea bien y con música; da dos pinchazos y una media, que basta. (Ovación.)

Cuarto: El Niño se luce en quites; que levantan al público. Michelin se halla en la enfermería por sufrir un varetazo del toro anterior.) Remata al bicho que es de mucho poder, de media estocada. (Oreja y rabo.)

Quinto: Chalmeta lo recibe de rodillas. Pincha, da una estocada en hueso, y otra tercera que hace caer redondo al toro.

El público le obliga a dar la vuelta al ruedo. En el sexto Michelin muletea inteligentemente; da una en la cruz que escupe el bicho; dos pinchazos sin consecuencia y a poco cae el toro herido de muerte.—(Cifra.)

EN MALAGA

MALAGA, 3.—Con lleno total en sol y regular en sombra para los diestros Moreno de Valencia, Casado y Paco Recio, se ha celebrado la novillada anunciada.

Al primero lo mató Morenito, de dos medias y cayó sin puntilla.

Despachó Casado al segundo después de unos pases estatuarios, de un pinchazo cuarteando y descabello al primer intento.

Al tercero, Paco Recio lo arregló de un pinchazo, entrando valiente.

Al cuarto, Morenito de Valencia saca todo el partido que puede al marrajo, al que despacha de un pinchazo y media.

Morenito de Valencia, que había sido cogido, resultando con un puntazo en una ingle, sigue torreado, aunque algo resentido de la cogida.

Al quinto Paquito Casado tiene que torrearlo porque no embiste. Le mató de un pinchazo y de media estocada.

Al sexto toro, más torable que los anteriores, lo trasteó valientemente Paco Recio, que fué aplaudido. Da un pinchazo hondo y varios descabellos.

La corrida resultó bastante aburrida a causa de ser el ganado bastante reservón.—(Cifra.)

ANUNCIENSE EN LA Hoja Oficial del Lunes

451

451

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte



El C. R. GRANADA derrota al CEUTA por 5 a 1

Los granadinos jugaron con codicia. Santos y Fernández resultaron lesionados

Ayer, con el encuentro entre el Ceuta y el Granada, se celebró en nuestra ciudad la última jornada del campeonato de la segunda división nacional del Liga. El Recreativo Granada, que desde el comienzo tuvo dos jugadores lesionados, ganó por amplio margen porque se empleó con codicia desde el principio del encuentro. El primer tiempo dominaron por completo los de casa, que tuvieron suerte en la obtención de los goles, terminando esta primera mitad con el resultado de tres a cero. En la segunda parte se jugó bien al principio, decayendo hacia el final el partido por las faltas que cometían constantemente los jugadores para suplir la «merma» de facultades físicas. En esta segunda mitad lograron los visitantes el gol del honor y el Recreativo dos nuevos tantos que elevaron el marcador al 5-1 definitivo con que terminó el encuentro.

El partido entretuvo a los numerosos espectadores que acudieron al estadio de los Cármenes, dando comienzo a las cuatro menos cuarto de la tarde.

A las órdenes del colegiado señor Alvarez Antón se alinearon los equipos como sigue:

Recreativo: Floro; Millán, González; Santos, Manchado, Matside; Carrillo, Trompi, Fernández, Rubio y Ossorio.

Ceuta Sport: Rendueles; Foncuberta, Cernuda; Sosa, Chec, Méndez; Abad, Rodolfo, Oramas, Muñoz y Hernández.

Al minuto escaso de comenzado el encuentro, Fernández aprovechó un pase de Manchado y sale disparado a goal, derribando a los jugadores contrarios, tira fuerte sobre el centro de la puerta y bate a Rendueles, obteniendo el primer tanto para el Recreativo.

Sigue presionando el Recreativo al que vemos jugar con codicia y a los quince minutos Ossorio se escapa por su ala y centra perfecto, recogiendo Gaspar Rubio, que chuta rebotando en un jugador contrario, pero Carrillo, que viene lanzado al remate, se hace de la pelota y tira duro esquinado y por bajo metiendo con toda justeza el balón en el ángulo inferior derecho. Es el segundo goal para el Granada.

Se suceden varias jugadas interesantes y hay que anotar un buen tiro de Gaspar Rubio que desvía a fuera de banda la zaga ceutí. Y un avance muy bien llevado por los forasteros que hacen a Floro salir y dejar abandonada la puerta.

Santos, lesionado, se retira del campo.

Fernández, lesionado de un patadón en el vientre, pasa al extremo derecha y ahora es Santos quien al disputar un balón de cabeza sangra de la ceja y es retirado del campo.

A los veinte y ocho minutos, Fernández ejecuta a la perfección un córner contra los ceutís, que Trompi remata de cabeza a las mallas. Es el tercer goal a favor de casa.

Anotamos en avances sucesivos, tres remates formidables de fuerza y dirección del extremo izquierda Ossorio, que arrancan las más fuertes ovaciones, ya que no son goles por milagro.

Matside, que está haciendo juego sucio, es castigado con un golpe franco que se tira contra el Granada y que va alto, terminando a poco la primera mitad.

Segundo tiempo

La segunda parte comienza a las cinco menos cuarto. Ossorio se interna y solo ante Rendueles cede a Trompi, que se cuela entre la defensa y dispara, rematando el mismo Ossorio a la red. El árbitro anula justamente por fuera de juego el nuevo tanto granadino.

A los ocho minutos de juego Manchado templea sobre la puerta, Carrillo centra, pasa elevado el balón y Ossorio corre al remate, disparando sobre la marcha. Empalma el mejor tiro de la tarde y consigue el gol de más bonita ejecución, ante la desesperanza de Rendueles.

Decae el juego y nuestra línea media y defensiva se muestran desorientadas, pasando a dominar el Ceuta. Y así, a los diecisiete minutos de juego, el interior derecha ceutí aprovecha un fallo de Millán para de un fuerte chut raso al ángulo poner el balón fuera del alcance de Floro.

Sigue presionando el Ceuta y un buen tiro de Oramas da en el poste, batido Floro, pero el meta granadino se recupera y evita el tanto bloqueando el rebote del larguero.

A los cuarenta minutos de juego se escapa Ossorio, que pasa a Trompi, y éste a Carrillo, que tira sobre la puerta y entra decidido Ossorio, rematando de un magnífico tiro el quinto y último goal de la tarde.

Suceden, como a lo largo del encuentro, numerosas jugadas en que el balón pasa por el área ceutí, sin rematadores que hagan eficaces las jugadas. El último que dispara sin fortuna es Gaspar Rubio, yendo el balón fuera. Terminando seguidamente el encuentro.

En general, el Recreativo adoleció de los mismos defectos del comienzo del torneo. No prodigar el tiro e ineficacia en las jugadas decisivas por falta de «artiljeros». El

Esperanzas deportivas



POR MIRANDA

—¿Aún quedan esperanzas?

—¿Sí?

—Claro, hombre. Esperanza López, Esperancita Jiménez, Esperancin García y otras muchas que sentimos no recordar.

que ayer resultará el triunfo más lisonjero se debió a la inclusión del «amateur» Ossorio, el buen jugador granadino, que supera en juego y eficacia a todos los jugadores de renombre que con tan poca suerte probó el Granada durante la competición, y que ignoramos por qué estaba postergado, así como Torquemada, que tan continuos ofrecimientos tiene hechos al Club para actuar en cuanto le llamen y quieran ponerlo.

Arbitro y equipos

Actuó de juez en la contienda el colegiado señor Alvarez Antón, que realizó un buen arbitraje. La primera parte la llevó con facilidad y maestría. En la segunda mitad supo cortar el juego duro, castigando las faltas y expulsando a los jugadores que se hicieron merecedores a ello. Aprecia acertadamente los fueros de juego y la intención en las faltas, no creando dificultades al desarrollo del partido.

El animoso conjunto ceutí, acogido con simpatía por el público desde el comienzo, efectuó un partido noble y rápido, oponiendo su entusiasmo a la mejor clase del Granada. Por líneas destacó el ataque.

Del Granada, recibido con aplausos y pitas por su deplorable actuación anterior, destacaremos a González en la zaga y Ossorio en el ataque.—T.

RESULTADOS DE LOS PARTIDOS DE FUTBOL EN TODA ESPAÑA

Campeonato de Liga PRIMERA DIVISION

Racing de Santander, 3; Sevilla, 3. Español, 5; Madrid, 4. Ceuta, 4; Hércules, 0. Valencia, 3; Barcelona, 1. Athletic Aviación, 3; Zaragoza, 1. Betis, 0; Athletic de Bilbao, 0.

SEGUNDA DIVISION

GRUPO PRIMERO
Racing del Ferrol, 4; Salamanca, 0. Valladolid, 0; Oriamendi, 1. Sporting de Gijón, 2; Stadium Avilés, 4. Torrelavega, 1; Deportivo de la Coruña, 2.

GRUPO SEGUNDO
Baracaldo, 4; Arenas, 2. Brandio, 4; Sestao, 0. Donostia, 2; Alavés, 0. Osasuna, 4; Unión de Irún, 1.

GRUPO TERCERO

Castellón, 0; Girona, 2. Badalona, 3; Constanza, 1. Mallorca-Sabadell. Granollers, 4; Levante, 1.

GRUPO CUARTO

Ferrovial, 4; Alicante, 1. Murcia, 2; Elche, 0. Cartagena, 1; Imperial, 0. Burjasot-Imperio.

GRUPO QUINTO
Recreativo Granada, 5; Ceuta, 1. Onuba, 1; Cádiz, 4. Jerez, 1; Malacitano, 4. Tanager, 1; Córdoba, 4.

Murcia, Coruña, Donostia, Levante y Cádiz, CAMPEONES de grupo en la Segunda División

Con la jornada de ayer ha terminado el campeonato de balompié de la segunda División de Liga. Todos los clubs españoles se han repartido en cinco grupos, cada uno integrado por ocho equipos, que han jugado cuatro partidos en cada jornada.

En los grupos segundo, tercero y cuarto se destacaron respectivamente desde un comienzo el Donostia, el Levante y el Murcia, que en la jornada de ayer han logrado definitivamente los títulos de campeones en sus grupos.

Donde la lucha ha sido más disputada, dura y apasionante es en los grupos quinto y primero. En el primer grupo la pugna entre el Racing del Ferrol del Caudillo y el Deportivo de la Coruña se ha decidido a favor de este último club. Y en el grupo quinto, el emocionante codo a codo entre el Cádiz y el Recreativo Granada se ha resuelto al final por el Cádiz, a consecuencia del empate obtenido por el modesto Racing cordobés frente al Recreativo, en un partido jugado con apatía, baja calidad de fútbol y desacierto por el equipo de Granada.

Son, por tanto, el Deportivo de la Coruña, el Donostia, el Levante, el Murcia y el Cádiz F. C. los campeones de los cinco grupos, que para lograr el ascenso a la pri-

mera División nacional han de eliminarse entre sí, jugando también por puntos. En cada jornada se jugarán dos partidos y descansará un club.

El que resulte campeón en el torneo que han de celebrar estos cinco clubs ascenderá automáticamente al grupo de los doce grandes equipos que forman la primera División nacional. Y el que quede subcampeón jugará dos partidos de promoción con el equipo que resulte clasificado en décimo lugar en la competición que actualmente juegan los doce clubs de la primera División de Liga.

Respecto a la primera División, desciende el que quede en duodécimo lugar para dejar el puesto al Oviedo F. C.; el club más perjudicado entre todos los españoles por la guerra de salvación de la Patria. El que resulte en undécimo lugar desciende automáticamente para dejar el puesto al campeón del torneo de los cinco campeones de la segunda División nacional de Liga. El que quede en décimo lugar se eliminará con el subcampeón de la segunda División en dos partidos, a jugar en cada campo de los clubs contendientes. Y el que obtenga de los dos encuentros el mejor resultado total quedará en la primera División.

Ejemplo: Supuesto que en la primera División quede en décimo lugar el Racing santanderino, en undécimo el Barcelona y en duodécimo el Celta vigués, y que del torneo de los cinco campeones quedara primero el Donostia y segundo el Murcia, resultaría: descenso del Celta a la segunda División para dejar su puesto en la primera al Oviedo F. C.; descenso del Barcelona para dejar su puesto al Donostia. Y el Racing y el Murcia, para decidir cuál de los dos había de quedar en la primera División, jugarían dos partidos, uno en Santander y otro en Murcia. Si ambos clubs ganaran en sus respectivos campos se sumarían los goals a favor y en contra. Pero si el cociente fuera igual, se jugaría el desempate en Madrid.

De aquí la intensa emoción que adquiere desde ahora el campeonato de la segunda Liga en su última y decisiva fase, para el ascenso a la primera división de honor, máxima categoría del fútbol nacional. En ella pudo tomar parte el Recreativo de Granada y ha quedado eliminado inexplicablemente. Cuando empataron con el Onuba en Huelva dimos la voz de alarma, pues el equipo «amateur» en la competición regional había obtenido clara victoria, y advertimos desde estas mismas columnas que a Granada se le presentaba por primera vez en su vida futbolística una ocasión única para ganar un campeonato que alegremente lo estaban malogrando, ya que al empatar en Huelva habían perdido un punto que podría ser decisivo para el campeonato, como por desgracia así ha resultado.

Y, por último, al ganar al Cádiz, sobre el estruendo de los himnos que cantaban victoriosa, alzábamos al día siguiente nuestro consejo de que no se dedicaran a festejar el triunfo hasta que terminaran de jugar los dos últimos partidos y que si consideraban los pocos días que restaban a la competición, como de sacrificio y esperanza, se podría tener fe ciega en ser campeones. No se hizo caso. De aquí el resultado penoso que nos toca lamentar. En fin, la lección ha sido dura, para la entusiasta y bondadosa afición y para los descuidados jugadores.

NO HAY QUE APAGAR LA MECHA DEL ENTUSIASMO DEPORTIVO

Pero no hay que caer en la desesperación, pues queda siempre el mañana. La Directiva del club, bien orientada, que ha llevado al fútbol local a la época de máximo esplendor, ha echado cimientos formidables, para que Granada pueda tener un buen equipo, que reforzado y corregido en sus defectos fundamentales sea un verdadero campeón.

Y cara de nuevo a la esperanza. Quedamos en la segunda división de Liga, en la misma a que descenderán probablemente equipos tan buenos, como el Barcelona y el Betis, «teams» de poblaciones infinitamente mayores que la nuestra, que quedan muchos notables conjuntos españoles de provincias de gran tradición deportiva. ¡Aunemos esfuerzos! Que se complete el equipo con jugadores de amor a Granada y no se apague la mecha de este entusiasmo deportivo. Y al mismo tiempo hagamos labor protectora sobre los clubs modestos locales, para en lo sucesivo, ir formando «canteras». Así puede ser que la promesa de año venidero, traiga la alegría que ahora se nos niega.—T.

que lograron los jerezanos poco antes de terminar el encuentro.

TANGER, 1; CORDOBA, 4

TANGER, 3.—Cno el campo completamente lleno se celebró el encuentro correspondiente al quinto grupo de la segunda división de Liga, entre los equipos del Tanager y Córdoba.

Los forasteros desarrollaron muy buen juego, evidenciando su superioridad sobre el equipo local.

El encuentro terminó con el resultado de 4 a 1 a favor del Córdoba.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Cádiz	14	11	1	2	40	15	23
C. R. Granada	14	9	4	1	36	16	22
Malacitano	14	9	2	3	36	18	20
Jerez	14	5	4	5	21	23	14
Córdoba	14	6	2	6	33	35	14
Ceuta	14	4	1	9	19	32	9
Onuba	14	3	3	8	29	43	9
Tanager	14	0	1	13	15	45	1

El CADIZ impuso su mejor clase, derrotando al ONUBA por cuatro a uno

Por el mismo tanteo, el Jerez perdió frente al Malacitano. También por cuatro a uno venció el Racing cordobés al Tanager

HUELVA, 3. (Servicio especial).—Jamás se ha conocido una mayor expectación que la existente para el partido de segunda división de Liga, Onuba-Cádiz, que era decisivo para la clasificación del campeón del segundo grupo.

En la madrugada del sábado al domingo salieron de Cádiz 500 aficionados a bordo del vapor «Ciudad de Algeciras».

Durante la travesía los excursionistas overon misa, pues a bordo iba un capellán con este exclusivo piadoso objeto. A las nueve y diez de la mañana llegó el buque al muelle, donde esperaban infinidad de aficionados a los gaditanos.

También a primera hora de la mañana llegaron cuatro grandes autobuses llenos hasta los topes de «chinchas» gaditanos, así como buen número de autos públicos y particulares.

Procedente de Aracena, donde estuvieron descansando y sometidos a entrenamiento, llegaron anoche los jugadores del Cádiz, y de Punta Umbría, los del Onuba, que también han estado sometidos a entrenamiento muy intenso y bajo la inspección del entrenador, Federico Arteaga.

Todos los jugadores se hallaban en perfecto estado, incluso el delantero centro del Onuba, Eguituz, dado de alta por encontrarse completamente restablecido de la lesión que sufrió en la muñeca derecha en el partido contra el Tanager.

En el campo del Velódromo, donde ha tenido lugar el encuentro, se han llevado a cabo importantes obras, ampliándose en 1.500 el número de localidades.

Las taquillas habían sido abiertas el viernes, y ante ellas se fueron formando largas «colas» para adquirir localidades. También se habían recibido numerosos encargos de Cádiz y de toda la provincia. La emisora local había dispuesto todo lo necesario para radiar el encuentro que dio comienzo a las cuatro menos cuarto de la tarde, a cuya hora el campo se hallaba completamente abarrotado de público. Los gaditanos se destacaron por su alegría, que demuestran constantemente.

A la hora anunciada salen al terreno de juego los jugadores, siendo acogidos con una cariñosa ovación.

La alineación de los equipos, es la siguiente:

Cádiz: Bueno; Núñez y Soto; Bohor-

ques, Adorna y Mateos; Sánchez, Fermín, Rodán, Díaz y Liz.

Onuba: Faustino; Zabala y Torres; Marculeta, Ruiz y Taserio; Santos, Gallego, Prieto, Eguituz y Dominguez.

Saca el Cádiz, que realiza desde el primer momento una gran exhibición, haciendo un buen juego, limpio y deportivo.

Se imponen los gaditanos

Los locales también tratan de demostrar su perfecto entrenamiento, pero se imponen los gaditanos, por la excelente calidad de su juego.

Fermín logra el primer tanto, de manera maravillosa, y van pocos minutos de juego. Este primer goal desconcierta un poco a los locales, que tratan de reaccionar, pero se lo impide la impetuosidad en su juego de los gaditanos.

Poco después Fermín logra el segundo tanto para su equipo.

Termina el primer tiempo con gran entusiasmo de los espectadores, gaditanos, que no cesan de aplaudir y animar a sus jugadores.

Comienza el segundo tiempo y Roldán marca el tercer tanto para el equipo gaditano. Crece el entusiasmo de los del Cádiz, mientras se nota cómo decae el espíritu del Onuba.

Díaz consigue el cuarto tanto, y poco antes de terminar el encuentro, Dominguez logra el tanto del honor, terminando el partido, que ha resultado interesantísimo, con el triunfo del Cádiz por 4 a 1.

El árbitro Lecaroz, ha estado muy bien.

JEREZ, 1; MALACITANO, 4

JEREZ, 3.—En el Stadium de Domecq ha tenido lugar el encuentro entre los equipos Jerez y Malacitano.

El público desde el primer momento alentó al equipo local y no obstante esto, le fué imposible vencer, por imponerse los jugadores visitantes, que desarrollaron un buen partido.

Uno tras otro, los malagueños marcaron cuatro goles, por el del honor,

HOJA OFICIAL del LUNES

REDACCION Y ADMINISTRACION: CAMPILLO ALTO, 27. TELEFONO, 1857